

ОТЗЫВ

на автореферат

Моисеенко Владислава Евгеньевича

«Клинико-организационные основы совершенствования раннего выявления злокачественных новообразований поджелудочной железы», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия; 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Совершенствование раннего выявления злокачественных новообразований является приоритетной задачей отечественного здравоохранения. В рамках федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» одним из ведущих направлений по снижению заболеваемости и смертности от онкопатологии является увеличение доли злокачественных новообразований, выявленных на ранних стадиях до 63%. Среди онкопатологии органов желудочно-кишечного тракта выявляемость рака поджелудочной железы находится на самых низких позициях, доля первично выявленных больных с ранними стадиями заболевания не превышает 10-15%. Несмотря на оптимизацию системы первичной медико-санитарной помощи в России, за последние пять лет значимого увеличения цифр первично выявленных ранних стадий этой болезни не произошло. Таким образом, актуальность выбранной автором темы исследования не вызывает сомнения.

В обосновании актуальности своей работы В.Е. Моисеенко отмечает целый ряд вопросов, которые остаются в настоящее время не проработанными. Так, на сегодняшний день, общепринятых подходов к раннему выявлению спорадических форм злокачественных новообразований поджелудочной железы не разработано. Предложенные в ряде научных публикаций программы скрининга и раннего выявления применимы только при наследуемых формах рака поджелудочной железы, однако, такие формы болезни фактически составляют не более 2 % в структуре общей заболеваемости неоплазиями поджелудочной железы. Применяемые диагностические методы не в полной мере способны решить задачу раннего выявления этой фатальной

онкопатологии. Таким образом, затронутые автором научные и клинические аспекты проблемы раннего выявления рака поджелудочной железы имеют крайне важное клиническое, социальное и экономическое значение.

Для формирования системных подходов к оптимизации раннего выявления рака поджелудочной железы автором всесторонне изучена заболеваемость этой патологией по данным всех субъектов Российской Федерации, а также, более подробно, на примере города федерального значения Санкт-Петербурга.

Особый интерес вызывают предложенные автором разработки по внедрению методики раннего выявления рака поджелудочной железы, на базе работы центров амбулаторной онкологической помощи. Следует отметить, что соискателем научно доказана финансовая составляющая раннего выявления онкопатологии рака поджелудочной железы. Проведенная автором практическая апробация разработанных мер доказала их высокую результативность.

С методологической точки зрения стоит отметить, что в исследование включено достаточное количество единиц наблюдения. Предмет исследования обозначен. Цель и задачи четко сформулированы. В анализе научной работы применены адекватные и современные методы статистики, позволяющие сделать вывод о полноте и достоверности результатов. Выводы и практические рекомендации полностью отражают результаты проведенной диссертационной работы.

Отдельно стоит отметить, что предложенная автором методика прошла внедрения в практическом здравоохранении не только на территории Санкт-Петербурга, но и регионов России, показав положительные результаты.

Автореферат написан научным языком и соответствует основным разделам диссертации, хорошо иллюстрирован.

Замечаний к автореферату нет.

Судя по положениям, представленным в автореферате, в результате проведенного В.Е. Моисеенко диссертационного исследования решена системная научная проблема по совершенствованию раннего выявления злокачественных новообразований поджелудочной железы.

Представленная диссертационная работа Моисеенко Владислава Евгеньевича полностью соответствует требованиям «Положения о порядке

присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Заведующий кафедрой
общественного здоровья и здравоохранения
с курсом экономики и управления здравоохранением
ФГБОУ ВПО ПСПБГМУ им акад. И.П. Павлова,
Главный внештатный специалист по вопросам
общественного здоровья и организации
здравоохранения Комитета по здравоохранению
Санкт-Петербурга, з.д.н. РФ, д.м.н., профессор



09.09.2025

Вишняков Николай Иванович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.
197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8.
Тел: +7 (812) 338-78-95
E-mail: info@lspbgmu.ru